

TISKOVÁ ZPRÁVA

Sdružení českých spotřebitelů

FINANČNÍ VZDĚLÁVÁNÍ PRO SENIORY

V Praze 28. 4. 2015

Sdružení českých spotřebitelů (SČS) se ve svých aktivitách zaměřuje na ty skupiny spotřebitelů, které jsou obzvláště zranitelné v některých situacích na trhu. Mohou to být děti, osoby se zdravotním postižením, ale ve velké míře jsou to senioři. Právě senioři se mohou dostat i do závažných dluhových problémů kvůli neschopnosti se bránit, důvěřivosti, ale především kvůli neznalosti předpisů, vlastních práv, nedostatečnému pochopení smlouvy.

Na seniory se proto naše sdružení zaměřuje specificky ve více aktivitách. Je to také již víceletý projekt **„Finanční vzdělávání pro seniory v regionech v roce 2015 (celoroční osvětová kampaň zaměřená na téma podvodů na seniorech při podepisování smluv, např. při předváděcích akcích)“**.

Projekt realizujeme od roku 2013 za podpory Ministerstva práce a sociálních věcí z dotačního programu Podpora veřejně účelných aktivit seniorských a proseniorských organizací. Za dobu existence projektu jsme na seminářích proškolili již více než 430 seniorů a vydali jsme několik publikací s informacemi o obraně vůči nekalým praktikám nekorektních obchodníků, při podepisování smluv, o důležitých změnách v novém občanském zákoníku ad. Součástí naší činnosti je samozřejmě také bezplatné poradenství, kromě telefonického a elektronického poradenství mají senioři možnost se obrátit přímo na naše pracovníky v regionálních poradnách.

Také v letošním roce projekt realizujeme ve spolupráci s Poradnou při finanční tísní, o.p.s. (www.financnitisen.cz). Osvětové přednášky pro seniory probíhají v celé ČR, letos ale především ve městech a obcích Moravy. Připravili jsme a vydali, v edici Průvodce pro spotřebitele – seniory, aktualizovanou a rozšířenou publikaci Odpovědné půjčování – Podepsat můžeš, přečíst musíš!. V publikaci, která je svou formou zaměřená specificky na starší spoluobčany, upozorňujeme na rizika, se kterými se setkáváme při uzavírání smluvních vztahů. Seniorům ji dáváme k dispozici přímo na přednáškách a je přístupná v elektronické podobě na webových stránkách SČS ([zde](#)). Distribuujeme ji také zdarma dalším seniorským a proseniorským organizacím v České republice.

Pevně věříme, že realizovaný projekt je významným preventivním nástrojem v oblasti nekorektních smluvních vztahů, vede k posílení informovanosti seniorů a zvýšení jejich sebevědomí a sebedůvěry.

Další informace poskytnete:

Lenka Bergmannová, tel.: 261 263 574, e-mail: bergmannova@regio.cz

Ing. Libor Dupal, ředitel SČS, mobil: 602 561 856, e-mail: dupal@regio.cz

Pod Altánem 99/103, 100 00 Praha 10
DIČ: CZ00409871, IČ: 409871
Tel.: +420 261 263 574
spotrebitel@regio.cz



SDRUŽENÍ ČESKÝCH
SPOTŘEBITELŮ, Z. Ú.
CZECH CONSUMER
ASSOCIATION
www.konzument.cz

Sdružení českých spotřebitelů (SČS) je občanským sdružením, které si klade za cíl hájit oprávněné zájmy a práva spotřebitelů na vnitřním trhu EU a ČR, přičemž zdůrazňuje preventivní stránku ochrany zájmů spotřebitelů: „Jen poučený spotřebitel se dokáže účinně hájit“. SČS působí v řadě oblastí, pokrývají odbornosti ve vztahu k bezpečnosti výrobků, standardizaci, finančních služeb aj. SČS výrazně zaměřuje své aktivity na oblasti, které se dotýkají nejvíce zranitelných spotřebitelů – seniorů, dětí a mládeže, osob se zdravotním postižením. SČS poskytuje své služby prostřednictvím telefonického, osobního či elektronického poradenství, vydáváním osvětových a informačních publikací a materiálů, pořádání seminářů a přednášek ad.

SČS, Pod Altánem 99/103, Praha 10, 100 00, +420 261263574, spotrebitel@regio.cz; www.konzument.cz